

琅琊镇补短板抓落实,深入推进全国文明典范城市创建工作

让文明创建成为民心工程

□本报记者 梁玉鹏

争创全国文明典范城市

公园里、马路上,绿意盎然的环境、干净整洁的路面让人舒心;在车站等公共场所,人们文明礼让、有序排队,文明的气息让人倍感幸福……今年以来,随着全国文明典范城市创建工作的深入开展,琅琊镇正在加快补足教育、医疗、环境、交通等方面的不足之处,推动人居环境有效改善、民生福祉有力增进、居民获得感幸福感安全感不断提升。

制定创城工作方案 逐项细化落实到岗

列出六大突击内容 切实改善镇容镇貌

创新志愿服务模式 共建幸福宜居琅琊

让机制管长远、管根本,才能为精神文明建设“保驾护航”。今年以来,为进一步深化全国文明典范城市创建工作,巩固美丽宜居琅琊的镇域环境,该镇成立了由镇主要领导任组长、负责文化宣传和城市管理的两名分管领导任副组长、相关科室负责人任成员的领导小组,制定详细的全国文明典范城市创建工作方案和责任分工,逐项细化落实职责到岗。“我们还抽调5名精干力量成立创城专班集中办公,每周一到周三开展镇内督查,每周四到周日抓整改落实,次周进行‘回头看’,确保事事有回音,件件能落实。”琅琊镇宣传统战委员李常芳介绍。

截至目前,琅琊镇创城专班坚持跟踪推进与督查考核相结合、过程督查与服务协调相结合,下发“督查通报”46期,累计发现问题近千处,协调解决疑难问题63处。在镇创城专班的督查下,各村居也积极投入到“发现问题—整改问题—长期坚持”这一模式中,对于专班反馈、自查发现以及村(居)民投诉的问题,一一列出清单,销号管理限期完成。

镇容镇貌是乡镇文明程度的直接体现,也是琅琊镇在全国文明典范城市创建中的重要着力点。入冬以来,该镇结合百日攻坚行动,列出创城六大突击内容,聚焦镇驻地主次干道、农贸市场、社区商超周边背街小巷等重点区域,紧密结合日常巡查与村(居)民投诉,加大对人行道违停、占道经营、乱贴乱画等现象的教育引导及执法检查力度。

据琅琊镇综合执法中队队长王学武介绍,该中队坚持管理、执法两手抓两手硬。一方面,针对琅琊大集、沿街门头等乱点集中区域强势发力,“高效率”攻克,在网格联动、中队12小时作战、基础设施维护、商户参与等机制的助力下,高效打造出海城路精细化样板示范路段,为全镇精细化管理树立标杆;另一方面,针对龙湾景区、地铁站、琅琊港码头等人流流量大的区域,镇综合执法中队实行分片包干、调整勤务模式、严格执法的形式,用执法手段倒逼文明行为的养成,今年来发现并整改乱停车千余起,拆除各类违规广告牌42块,清理小广告700余处。

幸福宜居的新琅琊,离不开文明有爱的居民与礼让包容的氛围。今年以来,琅琊镇宣教文卫中心深化完善各村居新时代文明实践体系内涵,在每个行政村和社区都设置了文明志愿服务岗,配齐日常急救药品、简易维修箱、热水、雨伞等,为周边群众和外来游客提供力所能及的志愿服务。

“我们还将志愿服务工作和村内德育银行试点建设相结合。村民主动参与志愿服务,可以换取德育积分,年底依据自己的得分情况兑换奖励。”李常芳告诉记者,通过文明实践融入村居建设的形式,该镇不断创新志愿服务模式,完善组织体系,让“有时间做志愿者,有困难找志愿者”成为文明常态。通过文明创建,琅琊镇正在加快补足教育、医疗、环境、交通等方面的不足之处,推动人居环境有效改善、民生福祉有力增进、居民获得感幸福感安全感不断提升。

让文明创建成为“民意民愿”,让镇村文明走向“样板示范”。如今,琅琊镇正在凝聚全镇合力,以争创全国文明村镇为目标,让文明深入人心,让创城造福百姓。

滨海街道

核酸检测应急演练 共筑防疫铜墙铁壁

□记者 张静 通讯员 尹凯丽 报道

本报讯 为健全滨海街道疫情防控快速响应机制,全面提升全员核酸检测组织实施和协同合作能力,近日,滨海街道大珠山、山川路、青草河等多个社区分别组织开展了疫情防控核酸检测应急演练。

据悉,参演单位包括滨海街道社会治理中心、滨海派出所、滨海中心卫生院、转运车调度指挥中心以及辖区学校、企事业单位等。演练采取情景模拟,现场实操的方式,各个流程均按照核酸检测程序进行操作,从信息录入、标本采样、配送、接收、样本上机检测、数据报告等环节,实现核酸检测全流程可追溯。整个模拟过程衔接有序,快而不乱,圆满达到了预期效果。

通过演练,全面检测了滨海街道全员核酸检测应急预案的可操作性和有效性,提升了街道全员核酸检测的组织实施能力,有效提高了疫情防控应急处置能力,为实战开展全员核酸检测奠定了坚实的基础。

隐珠街道

安装专用充电桩 破解“飞线”顽疾

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为解决小区居民电动车上楼入户充电、飞线充电等问题,近日,隐珠综合执法中队协调物业及相关部门为龙居文苑小区安装了电动车专用充电桩,获得了小区居民的一致点赞。

本着“文明执法,执法为民”的工作理念,隐珠综合执法中队将拆违治乱工作与“我为群众办实事”实践活动有机结合起来,以居民需求为导向,积极征集居民意见,经过与物业的实地考察,就位置规划、充电插座数量、供电功率等问题多次协商,最终在龙居文苑小区安装了一批电动车充电桩,可同时为十辆电动车进行充电,支持刷卡、扫码等多种支付方式,方便快捷,既有效解决了小区居民充电难的问题,又从源头上解决了居民私拉乱接电线造成的安全隐患。

胶南街道

义诊义剪进社区 便民服务暖人心

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日,西海岸新区同心缘公益服务中心联合机关事务服务中心,下设单位行政管理服务中心党支部,前往胶南街道水城路社区开展“学史力行 结对共建社区”主题党日活动。

活动中,志愿者一行20余人前往水城路社区,免费为社区居民提供理发、修理小家电、测量血压、身体调理等服务,并入户走访了两户困难群众,为他们送去了油、米、面等慰问品。同心缘公益服务中心党支部书记陈记海表示:“通过本次活动,我们真正把关爱服务行动做出了实效,让社区居民感受到了党和政府的关怀,切实推动了‘我为群众办实事’实践活动走深走实。”

欢乐够级 和谐邻里

□记者 王培珂 报道

近日,灵山卫街道总工会、灵山卫街道东方影都社区联合举办够级大赛,为社区居民提供了一个相互交流的平台,增进了邻里间的友谊,丰富了居民文化生活。图为够级大赛现场。



上门助老 情暖夕阳

王台街道大力提升养老服务水平,已建成9家居家养老服务中心和18家助老驿站

□记者 周莹 通讯员 龚宇 报道

本报讯 为解决高龄和失能老年人“吃饭难”问题,兼顾其他老年人助餐需求,近年来,区民政局在各镇街社区开设助老大食堂,为老年人提供助餐服务。王台街道居家社区养老服务中心不断探索,并延伸提供上门助老服务,让老年人没有了后顾之忧。

近日,王台街道社会治理中心联合瑞源集团中康爱邻里,在东草芥村居家养老服务站为东草芥村共计50

余名老人提供就餐服务。助老大食堂工作人员介绍,食堂每天至少准备两菜一汤,荤素搭配,营养合理,可以满足不同口味的老年人需求,让老年人吃得放心。“我们上了年纪,买菜、做饭都不方便,而且在饭菜的口味上也与年轻人不同。”赵于氏老人向记者说道,“现在食堂的伙食不错,还提供上门送餐服务,真是太方便了。”

除此之外,王台街道社会治理中心还积极配合助老大食堂,为辖区行动不便的老人提供上门理发和血压监

测等服务,努力把助老大食堂办成一个关爱老年群体、凝聚社会力量、弘扬传统美德的温馨驿站。

近年来,在社会各界的大力支持下,王台街道养老规模和服务水平有了长足的发展,基本形成了“居家为基础,社区为依托,机构为支撑,医养相结合”的养老服务体系。截至目前,全街道已建成9家居家养老服务中心和18家助老驿站,在满足老年人养老和医疗服务需求的同时,更好地满足老年群体就餐服务需求。